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Τεύχος 20/2023 (Έτος 4ο) 

Μήνυμα Προέδρου 

 

Αγαπητές-αγαπητοί,  
Με θετικό πρόσημο έκλεισε η KOSMIMA 2023, η οποία συγκέντρωσε σημαντικά αυξημένο ποσοστό 
σε επισκέπτες και εκθέτες , ενθαρρύνοντάς μας να την εξελίξουμε και διατηρήσουμε, ως μία υψηλής 
αξίας επιχειρηματική δραστηριότητα, στη Μακεδονία. 

Το ενδιαφέρον προσέλκυσαν οι ενημερωτικές παράλληλες εκδηλώσεις που αφορούσαν στον κλάδο 
μας, με αξιόλογους και έμπειρους ομιλητές, ενώ είχαμε τη χαρά της απονομής των διακρίσεων στα νέα 
ταλέντα που γνωρίζουμε κάθε χρόνο μέσα από τον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Φιλοτέχνησης Σχεδίου 
Κοσμήματος, στην ειδική τελετή για την 34η διοργάνωσή του, με θέμα  «Πολυμορφικότητα-οι 
πολλαπλές χρήσεις ενός κοσμήματος». 

Το διοικητικό συμβούλιο της ΠΟΒΑΚΩ, που εκπροσωπεί πανελλαδικά τον κλάδο της 
αργυροχρυσοχοϊας και ωρολογοποιίας, ύστερα από την τελευταία καταστροφική κακοκαιρία «Ντάνιελ» 
που έπληξε κυρίως την περιφέρεια Θεσσαλίας, προχώρησε στην αρωγή προς τους πλημμυροπαθείς 
της περιφέρειας.  Με απόφασή του, εκταμίευσε χρηματικό ποσό προς τους τρείς συλλόγους μέλη της 
Μαγνησίας, Λαρίσης και Τρικάλων, οι οποίοι με πρωτοβουλία τους θα διαθέσουν το εν λόγω 
χρηματικό ποσό, κατά τις ανάγκες της περιφερειακής τους ενότητας, στην οποία δραστηριοποιούνται. 
Αγαπητές και αγαπητοί μου, επόμενος σταθμός συνάντησής μας είναι η 36η ATHENS 
INTERNATIONAL JEWELLERY SHOW 2024, που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα με στόχο κάθε 
εκθεσιακή δραστηριότητα να αποτελεί κανάλι επικοινωνίας των επαγγελματιών του κλάδου μας.  
Πέτρος Καλπακίδης                                                                                                                                                                                                             
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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    2023  
       Θετικά τα αποτελέσματα 

 
Με τις άριστες των εντυπώσεων και των θετικότατων σχολίων, ήρθε σε πέρας η 37η  Διεθνής Έκθεση 
Κοσμήματος, Ωρολογίων, Πολύτιμων Λίθων, Μηχανημάτων, Εξοπλισμού KOSMIMA 2023, παρουσιάζοντας 
αύξηση του αριθμού των επισκεπτών της και των εκθετών κατά 10% καθώς και του εκθεσιακού χώρου κατά 
30% έναντι του 2022.  

Η έκθεση εγκαινιάστηκε το Σάββατο 21 Οκτωβρίου και λειτούργησε στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης έως τις 23 Οκτωβρίου, δίνοντας το δικό της παλμό στη βόρεια Ελλάδα.  

Η φετινή KOSMIMA φιλοξένησε 50 άμεσους εκθέτες από την Ελλάδα και το εξωτερικό (συγκεκριμένα από 
Τουρκία, Βουλγαρία και Ελβετία), ενώ αντιπροσωπεύθηκαν σε αυτή και οίκοι από Ιταλία, Βέλγιο, Ιρλανδία, 
Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και Εσθονία. 
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Παρουσία της ΠΟΒΑΚΩ  στην KOSMIMA 

 

Αισθητή έκανε την παρουσία της η ΠΟΒΑΚΩ, με το stand της στην 37η  KOSMIMA 2023, το χώρο της οποίας, 
επισκέφθηκαν πολλά στελέχη του κλάδου καθώς και ο βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης κ. Σταύρος Καλαφάτης, Στο 
σταντ συστεγάζονταν οι τοπικοί σύλλογοι: Συντεχνία Χρυσοχόων Αργυροχόων – Σύλλογος Κοσμηματοπωλών 
Ωρολογοπωλών -  Σωματείο Ωρολογοποιών 
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34ος Πανελλήνιος Διαγωνισμός Φιλοτέχνησης Σχεδίου Κοσμήματος 

Στην KOSMIMA 2023, στο πλαίσιο των παράλληλων εκδηλώσεών της, παρουσιάστηκαν τα βραβευθέντα έργα 
του 34ου  Πανελλήνιου Διαγωνισμού Φιλοτέχνησης Σχεδίου Κοσμήματος, τον οποίο διοργανώνει η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Βιοτεχνών Aργυροχρυσοxόων, Κοσμηματοπωλών, Ωρολογοπωλών (ΠΟΒΑΚΩ) με την 
υποστήριξη της  ΔΕΘ-HELEXPO, με θέμα  «Πολυμορφικότητα-οι πολλαπλές χρήσεις ενός κοσμήματος»,  
καθώς και η τελετή βράβευσης των διακριθέντων. 
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Χαιρετισμός του γενικού διευθντή της 
ΔΕΘ – HELEXPO κ.  Αλέξη Τσαξιρλή   

 

 

 

 

 

Ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ κ. Πέτρος Καλπακίδης, 
στον χαιρετισμό του, μεταξύ άλλων ανέφερε: 
 «Η καρδιά της ελληνικής αργυροχρυσοχοϊας 
χτυπά σήμερα εδώ στη μακεδονική γή, στη νύφη 
του Θερμαικού, στην 37η KOSMIMA 2023. 
Παράλληλα όμως  μέσα από τον διαγωνισμό 
σχεδίου κοσμήματος, αναδεικνύεται η 
πνευματικότητα των δημιουργών που αποτελεί το 
κυρίαρχο και  πρωτόλειο στοιχείο για τη 
δημιουργία των κοσμημάτων», ενώ τόνισε την 
αψεγάδιαστη συνεργασία μεταξύ της ΠΟΒΑΚΩ 
και ΔΕΘ – HELEXPO, στα εκθεσιακά δρώμενα. 
 
 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο γεν. γραμματέας της ΠΟΒΑΚΩ και πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής του διαγωνισμού  κ. Τριαντάφυλλος 
Παπαθανασίου, στο χαιρετισμό του, συνεχάρη τους συμμετέχοντες στο διαγωνισμό που κρατούν ζωντανή την 
ελπίδα της δημιουργίας στο χώρο του κοσμήματος, ενώ έκανε αναφορά στους αφανείς ήρωες, που εργάζονται 
υποδειγματικά για τη δημιουργία της αξιοπρεπούς και άρτιας εικόνας του διαγωνισμού.  
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Απονομές βραβείων και επαίνων 

 
               
 

 1ο βραβείο: Απονέμει ο κ. Κυριάκος Ποζρικίδης Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΘ – HELEXPO, στην κα 
Ιωάννα Μαγοπούλου, από την ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 
 

 2ο  βραβείο: Απονέμει η κα Ιωάννα Χορμόβα υποδιοικήτρια της ΔΥΠΑ στον κ.  Ευθύμιο Παντζόπουλο  
από την ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ 

 
 3ο βραβείο: Απονέμει ο κ. Τριαντάφυλλος Παπαθανασίου πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής του 

διαγωνισμού και γεν. γραμματέας της ΠΟΒΑΚΩ, στην κα Ελένη – Αθηνά Καραμανλίδου, από το Τμήμα 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  του ΑΠΘ.                                                                                          
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 Α' Έπαινος: Απονέμει ο κ. Λουκάς Βασδέκης β’ αντιπρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, στην κα Αμαλία Κυπριώτη 

από την  ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ  
 

 Β' Έπανος: Απονέμει ο κ. Γιώργος Σπυρομήλιος, γεν. γραμματέας ΣΑΑ, στην κα Παναγιώτα Ζαγοριανού 
από το ΔΙΕΚ Στεμνίτσας  
 
 

 1  
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 Γ' Έπαινος: Απονέμει η κα Αναστασία Σιδηροπούλου, γεν. γραμματέας ΣΚΩΘ, στον κ. 
Ιωάννη Τσερκεζίδη  από το Ι.ΙΕΚ MOKUME 
 

 Δ' Έπαινος: Απονέμει η κα Ελένη Τεζαψίδου, πρόεδρος ΣΧΑΘ και μέλος διοικητικού 
συμβουλίου ΠΟΒΑΚΩ, στον κ. Αναστάσιο Μήτσιου από την  ΕΕΣ GALILEO  
 

 
 
 
1  
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 Ε' Έπαινος: Απονέμει ο πρόεδρος της ελεγκτικής επιτροπής 
ΠΟΒΑΚΩ, κ. Κωνσταντίνος Κουζούπης στην κα  Νικολέτα 
Μαθιουδάκη Νικολέτα, από το  Ι DESIGN STUDIO  
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Το βραβείο της επαγγελματικής κατηγορίας απένειμε ο κ. 
Πέτρος Καλπακίδης, πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ και  μέλος διοικητικού 
συμβουλίου ΒΕΘ, στην κα Ελένη – Κωνσταντίνα Μαρέτη 
 
 
 
 
 
            

 

 

 

 

 

Δύο στελέχη του κλάδου, προερχόμενα 
από την πόλη του Βόλου. 

Η κα Ελένη – Κωνσταντίνα Μαρέτη που 
απέσπασε το βραβείο επαγγελματικής 
κατηγορίας στον 34ο Π.Δ.Φ.Σ.Κ. και η κα 
Ζωή Πρίντζιπα, μέλος του διοικητικού 
συμβουλίου ΠΟΒΑΚΩ 
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Άλλες Παράλληλες εκδηλώσεις 

 
Την Κυριακή 22 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική εκδήλωση «Συνθετικά διαμάντια: Ομοιότητες και 
διαφορές μεταξύ συνθετικών και ορυκτών διαμαντιών σε εργαστηριακό και εμπορικό επίπεδο» με ομιλητή τον  
γεν. γραμματέα του ΣΑΑ, γεμολόγο-ειδικό εκτιμητή, κ. Γιώργο Σπυρομήλιο 

 

 

 

Την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε δεύτερη ενημερωτική εκδήλωση με θέμα  «Τα μυστικά των Σμαραγδιών» με 
ομιλήτρια την γεμολόγο κα Εύα Κουντουράκη 
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Στη διάρκεια της έκθεσης, το stand της ΠΟΒΑΚΩ 
επισκέφθηκε η υποδιοικήτρια της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης, κα Ιωάννα Χορμόβα και 
είχε επαφή με τη διοίκηση της Ομοσπονδίας,  με 
αντικείμενο εκπαιδευτικά θέματα που άπτονται του 
χώρου του κσομήματος και ωρολογίου, ενώ απηύθηνε 
σχετικό  χαιρετισμό κατά τις παράλληλες εκδηλώσεις 
της KOSMIMA. 

 
 

 
 

 
Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Επαγγελματικών Δεξιοτήτων   

  
Στις 25/10/2023 πραγματοποιήθηκε η  εκδήλωση της ΔΥΠΑ, στον Πύργο Βιβλίων στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος, όπου παρουσιάστηκε η Στρατηγική για την Αναβάθμιση των Δεξιοτήτων του Εργατικού 
Δυναμικού και τη Διασύνδεση του με την Αγορά Εργασίας και συζητήθηκε με κοινωνικούς εταίρους, φορείς ΕΕΚ 
και επιχειρήσεις το παρόν και το μέλλον της κατάρτισης και επανακατάρτισης (upskilling/reskilling). 
 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκε ο Υπουργός 
Εργασίας Άδωνις Γεωργιάδης, ενώ στο 
πάνελ συζήτησης συμμετείχαν εκπρόσωποι 
σημαντικών επαγγελματικών φορέων και 
στελέχη των κολοσσών τεχνολογίας 
Microsoft, Google, Amazon και Cisco με 
τους οποίους η ΔΥΠΑ έχει συνεργαστεί και 
συνεργάζεται σε πολλές δράσεις ΕΕΚ.  
 
Τις δημιουργίες τους παρουσίασαν μεταξύ 
άλλων, οι  μαθητές της ΔΥΠΑ ΕΠΑΣ 
Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης, του τμήματος 
Αργυροχρυσοχοΐας,  Ιωάννα Μαγοπούλου, ο 
Ευθύμης Παντζόπουλος και η Αμαλία 
Κυπριώτη που κέρδισαν φέτος το 1ο και 2ο 
βραβείο καθώς και τιμητική διάκριση αντίστοιχα στον 34ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Φιλοτέχνησης Σχεδίου 
Κοσμήματος. 
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Ενίσχυση πλημμυροπαθών περιφέρειας Θεσσαλίας από την ΠΟΒΑΚΩ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Στο πλαίσιο της κοινωνικής ευαισθησίας της ΠΟΒΑΚΩ και της αλληλέγγυης σε ανθρώπινο επίπεδο, η 
Ομοσπονδία μετά από απόφαση του διοικητικού της συμβουλίου και μετά τα καταστροφικά 
αποτελέσματα της κακοκαιρίας «Ντάνιελ» στην περιφέρεια Θεσσαλίας στις αρχές Σεπτεμβρίου 2023, 
προχωρά στην οικονομική αρωγή προς τους πλημμυροπαθείς της περιφέρειας. 
 
Στην περιοχή δραστηριοποιούνται αντίστοιχα σύλλογοι μέλη της Ομοσπονδίας, που είναι στην  
περιφέρειακη ενότητα Μαγνησίας, ο Σύλλογος Χρυσοχόοων Ωρολογοποιών Ν. Μαγνησίας, 
στην περιφερειακή ενότητα Λαρίσης, ο Σύλλογος Αργυροχρυσοχόων Ωρολογοποιών Ν. Λάρισας 
και στην περιφερειακή ενότητα Τρικάλων, ο Σύλλογος Ωρολογοποιών Χρυσοχόων Ν. Τρικάλων. 
 
Η διαχείριση της οικονομικής αρωγής πραγματοποιείται με πρωτοβουλία των τοπικών 
συλλόγων μελών της Ομοσπονδίας, αναλόγως των αναγκών των περιοχών και ανέρχεται στο ποσό 
των χιλίων ευρώ για κάθε σύλλογο.  
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64ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης 
Ο Νίκος Περάκης έλαβε τον τιμητικό Χρυσό Αλέξανδρο 

Ο κινηματογραφιστής Νίκος Περάκης παρέλαβε τον Χρυσό Αλέξανδρο του 64ου Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης από τα χέρια του βραβευμένου με Όσκαρ σκηνοθέτη Φόλκερ 

Σλέντορφ, στον κινηματογράφο Ολύμπιον. 

 
Μέσα σε επευφημίες και χειροκροτήματα, ο αγαπημένος σκηνοθέτης Νίκος Περάκης παρέλαβε 
τον Χρυσό Αλέξανδρο του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης από τα χέρια του 
βραβευμένου με Όσκαρ σκηνοθέτη Φόλκερ Σλέντορφ, σε ειδική εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τρίτης 7 Νοεμβρίου, στον κινηματογράφο Ολύμπιον.  
Αμέσως μετά, ακολούθησε η προβολή της ταινίας Βίος + πολιτεία. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του αφιερώματος που πραγματοποιεί το 64ο Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης στο έργο του Νίκου Περάκη τόσο ως σκηνοθέτη όσο και ως 
production designer. 
 

 

                                                                                                               


